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Begrüßung 5. Stadtverordnetenversammlung 

Ich begrüße sie ebenfalls alle herzlich zu unserer heutigen Stadtverordnetenversammlung die 

zugleich meine letzte als Bürgermeister der Stadt Werneuchen ist. 

Wie im Hauptausschuss angekündigt, konzentriere ich mich in meinem Bericht auf 

Informationen aus den zurückliegenden Tagen. Dafür werde ich unter dem Tagesordnungs-

punkt „Mitteilungen der Verwaltung“ meine Dankesworte an die Werneuchnerinnen und 

Werneuchern zum Ausdruck bringen: 

 Am 11.11. fand die traditionelle Rathauserstürmung statt. Die diesjährige 

Aufgabenstellung deckt sich mit einigen im Haushalt der Stadt Werneuchen 

vorgesehenen Maßnahmen. Wie z. B. die Anschaffung einer Bühne. 

 Am 12.11 fand die Gesellschafterversammlung der Diakonie in Lobetal statt. Wie in den 

zurückliegenden Jahren konnte eine ausgeglichene Bilanz gezogen werden. Die 

durchgeführten jährlichen Kontrollen wurden mit 1,0 bewertet. 

 Am 14.11. fand die Gesellschafterversammlung der Flugbetriebsgesellschaft Werneuchen 

statt. Auch hier gibt es keine nennenswerten Besonderheiten zu vermelden. 

 Am 15.11 fand in der Grundschule im Rosenpark der alljährliche Lesetag statt. Mit 

großem Interesse und hoher Disziplin hörten die Schülerinnen und Schüler den Vorlesern 

zu. Vielen Dank an dieser Stelle den vielen freiwilligen Vorlesern, die sich jedes Jahr 

große Mühe geben, den Kindern ihre Bücher vorzustellen. 

 Am 26.11. fand eine Fachbereichsberatung zur Erarbeitung des Achsenentwicklungs-

konzeptes Ahrensfelde – Werneuchen statt. In einem weiteren Arbeitsgespräch tagten am 

gestrigen Tag die Bürgermeister und die zuständigen Mitarbeiter der Bauverwaltungen. 

 Am 28.11. gab es eine Bürgersprechstunde zum Solarpark Weesow – Willmersdorf im 

Adlersaal. Hiervon wurde meines Erachtens jedoch nur geringer Gebrauch gemacht. 

 In allen Ortsteilen gab es Seniorenweihnachtsfeiern; am 07.12. in Werneuchen den 

Weihnachtsmarkt, der einige Neuheiten aufweisen konnte und sehr gut bei den Besuchern 

ankommen ist. Auch in einigen Ortsteilen gab es wieder Weihnachtsmärkte. Allen 

fleißigen Helfern vor und hinter den Kulissen ein großes Dankeschön. 

 Die Schönfelder hatten am Dienstag, den 17.12.2019 Grund zu feiern. Das langjährige 

Bodenordnungsverfahren wurde durch das Landesamt für Ländliche Entwicklung, 

Landwirtschaft und Flurneuordnung (LELF) offiziell abgeschlossen. Die 

Vorstandsmitglieder der Teilnehmergemeinschaft mit Vertretern der Gemeinde und des 

LELF kamen zu einer Feierstunde zusammen um auf das gemeinsam Erreichte 

zurückzublicken. 

Mit der Enthüllung eines Gedenksteins erfährt dieser Meilenstein in der Entwicklung der 

Gemeinde einen würdigen Abschluss.    

 

 In der letzten Stadtverordnetenversammlung wurde durch die Abgeordneten Herrn Gill 

und Herrn Dahme in der Abgeordnetenfragestunde Fragen zu bereits durch die 

Stadtverwaltung erteilten Auskünften auf vorangegangene Fragen bzw. zu Fragen im 

Protokoll der vorangegangenen Stadtverordnetenversammlung gestellt. 

Dazu folgende Auskünfte: A, B und C 

Ich danke für Ihre Aufmerksamkeit 


